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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

atteintes à l'intégrité de la personne
Question écrite n° 1670

Texte de la question

M. Louis Cosyns appelle l'attention de Mme la garde des sceaux, ministre de la justice, sur la pratique des
mutilations sexuelles féminines. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer les mesures prises afin que la
formation des magistrats leur permette d'avoir une bonne connaissance des mutilations sexuelles et des
conséquences physiques et morales sur les victimes.

Texte de la réponse

La garde des sceaux, ministre de la justice, fait connaître à l'honorable parlementaire que les mesures prises
dans le cadre de la formation des magistrats permettent d'aborder les différentes facettes des questions
soulevées par la pratique des mutilations sexuelles féminines et d'appréhender les conséquences physiques et
morales pour les victimes. Cette question est traitée de manière transversale tant dans le programme de
formation initiale à destination des auditeurs de justice que dans le programme de formation continue en
direction des magistrats. Les auditeurs de justice sont appelés à suivre différentes séquences pédagogiques qui
traitent, notamment de la délinquance sexuelle, des violences sexuelles, de la maltraitance à enfant, de la notion
de danger pour les mineurs, de la psychopathologie des liens et troubles identitaires chez l'enfant. Les futurs
juges des enfants, juges d'instruction et substituts bénéficient en outre respectivement d'un enseignement
complémentaire qui traite des questions relatives au diagnostic médical de la maltraitance, à la prise en charge
de mineurs étrangers isolés, à l'information en matière de mineurs et au parquet des mineurs. En formation
continue, la problématique des mutilations sexuelles est également abordée, dans la session « famille d'origine
étrangère, et pratiques judiciaires » organisée depuis plusieurs années et reconduite en 2008. Deux nouvelles
sessions de formation qui doivent être créées en 2008, « les violences sexuelles sur mineur » et « conflits de
valeurs dans la justice », seront également l'occasion d'aborder ce thème des mutilations sexuelles féminines.

Données clés

Auteur : M. Louis Cosyns
Circonscription : Cher (3e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 1670
Rubrique : Droit pénal
Ministère interrogé : Justice
Ministère attributaire : Justice

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 31 juillet 2007, page 5037
Réponse publiée le : 20 novembre 2007, page 7312

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE1670
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267641

